

呼出正能量 伴走復康路

2015年7月24日

为您打气 伴您同途团队 大口环根德公爵夫人儿童医院（港岛西医院联网）



前往大口环根德公爵夫人儿童医院，总会经过一段迂迴曲折的路；正如这裡有一群须要依赖呼吸机维生的孩子，他们的路一开始并不好走，庆幸，背后有群医护人16年来尽心尽力照料他们，让他们在呼吸机旁同样活得精彩。

该院自1997年起，成立了一支有医生、护士、物理治疗师、职业治疗师、言语治疗师、社工和临床心理学家的跨专业团队等，治疗一些需依赖呼吸机维生的孩子，至今治疗50多名病人。团队成立之初，只由两、三位同事兼任，现已逐步发展成有规模的团队，努力协助病童们不因一部呼吸机而影响正常的生活。



队长儿科顾问医生李素轮医生称：「团队专注復康服务，致力协助一些病情稳定的病童重返正常生活，同时教导家人照顾病童起居饮食的技巧，而同事亦定时跟进个案，帮助一些身体机能逐渐退化的病童得到适时适切的治疗。」為了让长期住院的病童如常生活，院方不时安排生日会、小丑医生、义工探访等活动。



李医生说：「今次获奖令团队感到很鼓舞，也可让更多人知道这群病童的存在，有助他们获取多点医疗以外的社会资源。」她感谢同事兼备热忱与效率，无分彼此，匯聚知识，集思立新。

她补充，病童疗程漫长，同事与每位病童都建立了非常深厚的友谊，拖著他们的手，走过出生、成长至离世的人生岁月，為他们沿途打气。他们乐见病童们纵处身弯路上，仍努力地一呼一吸，顽强不屈。